

# “十三花神落琼山”评比活动圆满落幕 新一届的“花神”诞生啦

南国都市报2月20日讯(记者 孙春丽 特约记者 许晶亮 通讯员 李思瑾)2月19日晚,作为琼山区2024府城元宵换花节系列活动之一,“十三花神落琼山”线下评比活动圆满落幕。当天晚上,位于海口市琼山区的琼台福地灯笼高挂,处处洋溢着新春的喜悦。随着夜幕降临,不少市民游客专程来到评比现场,一睹“花神”的风采。

据介绍,“十三花神落琼山”活动以府城七井八巷十三街的十三街代表十三种花卉为创意,在全国范围内选拔出三位男性“花神”、十位女性“花神”。三位男“花神”分别代表:尚书街——杏花、镇台前街——梅花、北帝街——山茶;十位女“花神”分别代表:丁字街——芙蓉、东门街——牡丹、南门街——荷花、县前街——石榴、县后街——水仙、学前街——桃花、马鞍街——菊花、靖南街——芍药、北胜街——桂花、府前街——三角梅。活动自今年1月开展以来,历经一个月的线上选拔,最终有26名选手入围线下评比。

当晚的线下评比现场,选手们纷纷以国风装扮登台,并献上了独唱、舞蹈、器乐演奏、绘画等精彩演出,现场古韵悠扬,华彩熠熠。与此同时,现场还设置了换花市集,民俗体验、精美文创、美味小吃等摊位热闹非凡,现场游人如织。在传统民俗拓印摊位,不少市民正在体验拓印“福”字和年画。在经评审团的综合评定后,最终十三位“花神”逐一揭晓。



花神出炉。(通讯员供图)

“很荣幸可以成为‘花神’,这不仅仅是荣誉,更是责任,今后,我将更加严格要求自己,身体力行宣传琼山,让更多人走近琼山、了解琼山。”摘得水仙“花神”的选手温欣说道。

“通过一场精彩的比赛,也让我们了解了更多古城琼山的历史文化。”市民赵女士告诉记者,得知有“花神”评比,自己专程带着孩子前来,希望让孩子亲身感受城市的历史韵味。

## 记得元宵换花节 来和“花神”约个会

据悉,此次评选结束后,十三位“花神”将在2024年府城元宵换花节当天(2月24日)18:00—18:50与琼山百米灯光长龙一同巡游表演,后续将陆续参与府城文化推广。琼台福地内的换花市集也将持续开展至2月24日。

## 海南节后机票酒店价格双双“跳水”

南国都市报2月20日讯(记者 丁文文)“北京飞往三亚的最低票价降至365元,还有部分目的地前往海南的机票仅在百元左右。”2月20日,记者登录在线旅游平台查询发现,节后机票价格大幅“跳水”,错峰游迎来最佳时机。

事实上,近几年春节旅游高峰过后的几周内,都是适宜错峰出游的时间节点。机票、酒店、跟团游、租车等出游价格降幅较为明显。

携程数据显示,今年春节假期节后至3月初,多个目的地跟团游价格下降三至五成,甚至三亚、北京、云南等热门目的地跟团游价格出现“腰斩”。

如,从部分目的地飞往海南的单程机票价格更有吸引力。携程平台上,2月21日从北京飞往三亚的单程最低票价为365元;深圳至海口航线机票最低价格为140元;上海飞往三亚的最低票价仅为130元。

与此同时,多地酒店价格也出现明显降幅,目前至3月中旬,酒店均价较春节假期降幅达四五成。三亚、西安、杭州、泉州等城市酒店均价降幅接近四成。

一批游客刚刚返程,又有一批游客正踏上新的旅途。对于即将到来的元宵节,海南将推动文旅融合提质增效,为市民游客绘就“诗和远方”的新画卷。

值得关注的是,在非遗体验展示方面,海南将展示一张张焕发活力的非遗品

牌。2月24日元宵节将在海口举办“府城换花节”、在三亚举办元宵喜乐赏灯会、在白沙举办“喜庆闹元宵 有奖猜灯谜”等灯会活动,用非遗文化烘托浓郁年味。

其中,“府城换花节”活动之一“装马匹”民俗活动,将在元宵节当天,由特邀群众扮演成丘濬、海瑞、七仙女等历史名人和传说人物,组成“装马匹”队伍,从海口府城街道出发,一路巡游、拜年、祈福……让市民游客沉浸式感受海南传统年味。

## 错峰出游走起咯

儋州云舍松涛  
·海南中国村

## 花神巡游、非遗体验、国风游戏…… 这儿可以游花海赏非遗哦

南国都市报2月20日讯(记者 梁振文 文/图)花神巡游、非遗体验、国风游戏……2月20日,虽然春节的脚步正在慢慢走远,儋州云舍松涛·海南中国村依旧成为高人气的旅游目的地,活动现场热闹非凡,人流如织,其端出的海南·花朝文化节“文旅大餐”,从非遗传承、文化艺术到吃喝玩乐,让市民游客在多姿多彩的文旅活动中,收获不一样的新春文旅体验。据统计,仅春节假期八天,云舍松涛·海南中国村景区吸引了约6.5万人次前来参观游玩和住宿,激发乡村文旅发展新动能。

海南·花朝文化节以“花开时节恰逢君”为理念,“花时花事”为主题,营造花

景花境,讲述古人与花的众多典故,旨在以历史文化为底蕴,以花朝节传统习俗为内涵,为市民游客奉献一场中华美学盛宴。

活动现场,十二位身着华服云裳的“花神”在优美的音乐声中舞蹈,仙气飘飘,摇曳生姿,再现花朝节的盛况。

簪花礼、猜花神、蹴鞠、祈福、花神对诗、围炉煮茶……花朝游园会上,丰富多彩的花朝国风游戏吸引了游客前来参加。“太有意思了,原来蹴鞠是这么玩的。”来自新疆的张女士今年带着一家人前来景区游玩,盛赞花朝文化节让孩子们体会到了中国传统文化的魅力,孩子一直嚷嚷着要玩遍这些游戏。



活动现场十二花神表演。